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és karácsonyi népénekeket tanultak aprók és nagyok egy-
aránt. A diákotthon többi dolgozójával jelmezeket, díszletet 
készítettek a lelkes gyermekek. 

A Himnusz megírására emlékezve, a „Magyar Kultúra 
Napja” alkalmából rendeztünk január 25-én szavalóver-
senyt intézményünkben. Az értelmileg és tanulásban aka-
dályozott tanulók idén is igényes költeményeket szavaltak, 
közel negyvenen készültek. A természetről, az évszakok 
szépségéről, az életünk fontos eseményeiről, társadalmi 
problémákról szóltak a választott versek. A versenyzők 
mindnyájan igen felkészültek voltak. Kilencen értékes 
könyvjutalomban részesültek.

Helyezettek:
1. Bogdán Alexandra, Tóth Evelin és Rokaly Kinga ta-

nulók.
2. Molnár Szabolcs és Sipos Róbert,
3. Horváth Zsolt és Keresztes Réka,
Különdíjasok: Stercz Márk és Bogdán Éva,
Ezen felül minden résztvevő jutalmul a 9-10-11. csoport 

tanulói által készített muffinokból falatozhatott, amelyet 
örömmel készítettek társaiknak diákjaink.

Az összes résztvevőnek és felkészítő pedagógusnak gra-
tulálunk! Reméljük jövőre is ilyen nagy érdeklődés mellett 
emlékezhetünk! 

Február 22-én móka és vidámság költözött a Pécsváradi 
Gondozási Központ falai közé. A 10-11-12. csoport kö-
zös műsorral kedveskedett az otthon idős lakóinak az in-
tézményben rendezett farsangi mulatságon. A házigazdák 
jelmezes, vidám műsorszáma után a félórás verses- táncos 
produkciónkat nagy szeretettel fogadták a gondozottak, 
akik hálából megvendégelték a szereplő diákokat. 

Február 23-án tartottuk intézményünk farsangi mulatságát. 
A tanulók színes jelmezekkel, vidám jelenetekkel és színvo-
nalas tánc koreográfiákkal búcsúztatták a telet. A DÖK és 
mentoruk, Békés Annamária által szervezett rendezvényen 
mindannyian jól mulattunk. Városunk vezetői, az oktatá-
si intézmények, tankerület és hivatalok képviselői, az ér-
deklődő szülők és családtagok kacagásától volt hangos az 
ebédlőnk. A karneváli hangulat megteremtéséhez a zenét 
ifj. Apaceller József szolgáltatta. Tombola-, zsákbamacska-, 
és székfoglaló játék is volt a farsangolók örömére. Köszön-
jük a szülőknek, a pedagógustársaknak és Száraz Zoltánné 
Márta vállalkozónak, az „Euro bolt” üzemeltetőjének a tá-
mogatást, amellyel a rendezvény sikeres lebonyolításához 
hozzájárultak! 

Február végén a „Kerek Világ Alapítvány” tanulói látogat-
tak el intézményünkbe Szalóki Gabriella gyógypedagógus 
vezetésével. Volt tanítványuk születésnapját ünnepeltük 
közösen. Képzési lehetőségeink, iskolánk, kollégiumunk 
nagyon tetszett a vendégeinknek; többen közülük szívesen 
folytatnák tanulmányaikat nálunk. Reméljük, jövőre is ta-
lálkozunk, egyéb programjainkon is szívesen látjuk őket!

Továbbra is töretlen szorgalommal és lelkesedéssel alkottak 
a rajzszakkörösök. Decemberben a „Mosolykommandó 
Alapítvány” rajzpályázatán vettünk részt. A szegedi ala-
pítvány felhívására a bohócdoktorok munkáját örökítették 
meg a „Kreatív gézengúzok”. A „Földművelésügyi Minisz-
térium” értékes tárgyjutalmának is örülhettünk, mert a szü-
retről küldtünk be pályaműveket. Az „Egri MME” Egyesü-
letnek küldött képeink a szalakótát ábrázolták. Az összes 
alkotásunk vándorkiállításon vesz részt, majd később köz-
intézmények, kórházak falait díszítik. A „Szombathelyi Szé-
pítő Egyesület” is ajándékkal köszönte meg a diákok mun-
káját. A „Mályvavirág Alapítvány” gazdag tárgyjutalomban 
részesített nyolc diákot, akik a „Nőnek lenni jó!”témában 
rajzolták le gondolataikat; míg a 10-11-12. csoport nyolc 
készségfejlesztős tanulója a beküldött rajzok mellett szép-
írói kategóriában is indult a „Fővárosi Közterület-fenntartó 
Vállalat” pályázatán. Az FKF ünnepi gyűjteményes köny-
vében jelent meg fogalmazásuk: „Hogyan mentsük meg a 
Földet a szeméttől?”címmel, amelyben tapasztalataikat és 
ötleteiket gyűjtötték össze a tanulók. 

Kásáné Nagy Ágnes, Mesterné Magyar Andrea, Tóth 
Boglárka, Fischer Éva, Patacsi Éva és Bayer Zoltánné
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Katherine Webb: Az elfelejtett dal
Egy galériatulajdonos fiatalember 

különös érdeklődéssel fordul három 
festmény felé. A képek lenyűgözik, ra-
bul ejtik. Felkerekedik és egy dorseti 
faluba utazik, hogy felkutassa a képek 
hátterében húzódó rejtélyt. Az évtize-

dekbe vesző történésekről csak egyet-
len öregasszonyt bír szóra a kíváncsi 
és elszánt tekintet. Akinek elbeszélése 
nyomán életre kel egy szörnyű histó-
ria. A partvidék lakóinak magánya, a 
kínzó vágyódás és a megszállottság. 
Ebből a megdöbbentő kavargásból 

rajzolódik ki Mitzy és az 1930-as évek 
forró nyarainak emléke.

A nagyszerű ábrázolásmód, az ár-
nyalt és mély lelkiséggel megformált 
alakok sokáig velünk maradnak egy- 
egy Webb könyv elolvasása után. A 
szerző Homály, valamint Örökség 
című művei nem kevésbé izgalmasak, 
olvasmányosak. Jó szívvel ajánljuk ol-
vasóink szíves figyelmébe.

A Pécsváradi Városi Könyvtár idén is 
otthont adott a Wass Albert felolvasó-
estnek, mely a Zengővidéki Határon túli 
Magyarok Egyesülete társszervezésében 
zajlott. Ezzel csatlakoztunk a felolvasó 
maratonhoz, melynek keretében határon 
innen és túl, sok helyszínen egy időben 
szólaltatták meg Wass Albert műveit. 

A közvetlen, kötetlen hangulatú fel-
olvasó esten meleg tea és finom kalács 
mellett, a lelkes versmondó Ilijin Petár 
és felolvasók folyamatosan idézték fel 
a nekik kedves és az általuk tanulsá-
gosnak ítélt szépirodalmi idézeteket is. 

Többek közt a következő művekből 
idéztek:

A Kastély árnyékában
Hagyaték
Zsoltár és trombitaszó
Adjátok vissza a hegyeimet
Mire a fák megnőnek
Versek :
Üzenet haza 
A magányos magyar fa
A láthatatlan lobogó
A z író munkássága, tanítói bölcsessé-

ge különleges hangulatú estét varázsolt 
nekünk. Többen figyeltek meghatódva, 

egy- egy szépen előadott vers hallatán. A 
felolvasást egy tanulságos mese zárta, a 
Tavak könyve c. műből, melynek a legfi-
atalabb hallgató különösen örült.

A Városi könyvtár további tervezett 
programjai:

Március 21. 17 óra Olvasókör: Arany 
János emlékév kapcsán - Arany bal-
ladái; Kárász Rózsa irodalmi elemzése

Április 18. 17 óra A Magyar Köl-
tészet Napja meghosszabbítva, versol-
vasó est szabadon válogatva

Minden kedves érdeklődőt szeretettel vá-
runk olvasóként és rendezvényeinkre!!

Wass Albert felolvasó est

A Városi Könyvtár könyvajánlója

Még egy kis Mikulás és Karácsony
Már a tavaszt és nemsokára a húsvétot várjuk, de most van 
lehetőség a decemberi ünepekkel kacsolatos támogatások 
összegzésére.

Pécsvárad Város Önkormányzata valamint a Család és 
Közösség Alapítvány összefogásával 2016. december 4-én 
60 pécsváradi hátrányos helyzetű gyermek lehetett a Télapó 
vendége a várban, ahol együtt ünnepeltek és mindannyian 
mikulás csomagot vehettek át, összesen 150.000Ft értékben.

Szintén az összefogás keretében 98 család kapott élelmi-
szercsomagot, összesen 400.000Ft értékben. A támogatot-
tak körének megállapításában, a csomagok kézbesítésében 
polgármester, képviselők, az ifjúsági önkormányzat tagjai, 
orvosok,  a gondozási központ, a családsegítő központ dol-
gozói és önkéntesek segítettek, így minden rászorulóhoz 
karácsony előtt eljutottak az ünnepi  hozzávalók. Köszön-
jük az összefogást, köszönjük a segítséget!

Vártuk az Angyalt és megérkezett....
2016-ban első ízben hirdette meg az önkormányzat, a 

karácsonyi „Angyalváró”  akciót, melynek keretében a te-
lepülésen élők állíthattak össze egy-egy cipősdoboz méretű 
csomagot és ajánlhatták fel pécsváradi rászoruló családok-
nak. A felhívásra rövid idő alatt 68 meglepetés csomag ér-
kezett a gyűjtőpontokra. A dobozok tartalmát csak a ké-
szítőjük ismerte, hiszen a csomagolás után a dobozon csak 
azt kellett jelölni, hogy milyen nemű és korú rászorulónak 
szánják. A csomagok nemenkéni és korcsoportonkénti 
szétválogatása után szükség volt, a megadott adatok alapján 

.a megajándékozandók listájának összeállítására, melyet a 
családsegítő központ, az iskola és az óvoda munkatársai 
segítségével készítettünk el.  Az ajándékokat, két nappal 
karácsony előtt a gondozási központ dolgozói juttatták el a 
családokhoz, gyermekekhez Az ajándékok kézbesítése ne-
künk is nagy élmény volt, hiszen jó volt látni a meglepődő, 
gyakran meghatódó gyermekek és szüleik örömét, hogy az 
egész doboz csak az övék és mi sem tudjuk mi van benne, 
azt csak ők bonthatják ki. Januárban több megajándékozott 
gyermekkel találkoztam, akiktől megtudtam, hogy a cso-
magokban sok szép játék, ruha, könyv, édesség volt.

Köszönjük mindenkinek, aki részt vett az akcióban, az aján-
dékokkal sikerült igazi meglepetést , igazi örömet szerezni .

Kedves Olvasó, reményeink szerint, az Angyalváró akció 
idén is folytatódik, és még több ajándékkal teli dobozt gyűj-
tünk majd össze, mert ADNI JÓ !

Hujberné Pej Márta, intézményvezető 
(az akciókban résztvevő szervező)

PVH_2017-01_marc_24 p.indd   14 2017.03.06.   10:55:29



XXVII. ÉVFOLYAM 1. SZÁM  2017. március 15

ISPOTÁLY A VÁRBAN
Szezonnyitó rendezvény és különleges szolgáltatások

Tudta Ön, kedves Olvasó, hogy a pécsváradi várat a ma-
gyarországi gyógyászat bölcsőjeként tartják számon? A Ma-
gyar Gyógyszerészkamara emlékkövet állított 2000-ben, 
mivel a pécsváradi monostor alapítólevelében (1015) szere-
pel először, hogy a helyi bencés szerzetesek gyógyítással, 
betegápolással is foglalkoztak. A 2014. évi attrakciófejlesztő 
pályázatnak köszönhetően már nem csak az emlékkő és a 
– szépen megújított - fűszerkert emlékeztet az egykori ispo-
tályra, hanem a barokk pincerészben kialakított mai Ispo-
tály, azaz a gyógynövényes foglalkozásokra alkalmas, látvá-
nyos interaktív tér, az illatkamra, a sókamra és a Dögönyöző. 
A lehetőségek sorát rövidesen infraszauna is bővíti.

Mindezek nemcsak a szállóvendégek és a múzeumláto-
gatók számára elérhetők – bárki igénybe veheti, aki fel-
frissülésre, feltöltődésre vágyik!

Szakképzett, ifjú masszőrünk, akinek”kezét” minden 
vendégünk dicséri, Szilágyi Fruzsina összefoglalta, hogy 
milyen kezelések közül választhatnak a Dögönyözőben: 

Svédmasszázs: Csökkenti a fájdalmat, felgyorsítja a sérü-
lések utáni felépülést, megakadályozza a nem használt 
izmok sorvadását, enyhíti az álmatlanságot, fokozza az 
éberséget, de mindenekelőtt elősegíti a relaxációt és csök-
kenti a stressz rossz hatását.

Nyirokmasszázs: Általános közérzetjavító hatásán túl, 
relaxál testi, idegi, agyi szinten. Eredményes lehet: méreg-
telenítő kúrák kiegészítéseként; arc- és nyak ödémák eny-
hítésére; cellulitiszre– narancsbőrre; fizikai közérzet javí-
tására; gyakori fejfájás, migrén megelőzésére; általános 
immunerősítésre; alsó lábszáron, térden kialakuló ödéma 
csökkentésére, megelőzésére.

Lávaköves masszázs: Nyugalmat és teljes pihenést biztosít, 
általa álomszerű állapotba juthatunk. A mozgások ritmusa 
és a kövek ereje a test egyedülálló, teljes ellazulását idézi elő.

Fiatalító arcmasszázs: Segít a mély ellazulásban. Az apró 
mikroráncok kisimulnak, jó hatással van a bőrre, az iz-
mokra és az idegekre is. Az arcbőr rugalmasabbá válik, 

lassítja az öregedést. A kellemes illatú masszázsolaj pedig 
puhítja, ragyogóvá teszi az arcbőrt.

Talpreflexológia jellegű masszázs: Lehetőséget biztosít az 
immunrendszer erősítésre, így például az allergiás, reumás 
és asztmás megbetegedések kezelésére is hatékony megol-
dást nyújt. Kiváló relaxációs lehetőség az egésznapi munka 
után, különösen azoknak, akik főleg állómunkát végzenek.

Lágy csontkovácsolás, kimozgatás: A kezelés célja a test 
szimmetriájának helyreállítása és ezzel a harmonikus mű-
ködés fenntartása vagy visszaállítása. Nevével ellentétben 
nem a csontokra, hanem az izmokra és az ízületekre hat.

Kinesio-Tape, Acu-Tape: A kinesio tape terápia a moz-
gásszervi problémák kezelésében az egyik leghatékonyabb 
módszer.   Gyors, fájdalommentes, hatékony segítséget 
nyújt ficamok, húzódások, sportsérülések, gerinc és vég-
tagfájdalmak kezelésekor, valamint mozgásszervi műté-
tek utáni rehabilitációban is. A különböző szakszerű ra-
gasztási technikák segítségével erősítő, korrigáló vagy 
regeneráló hatást lehet vele elérni. Kismama tape:  negye-
dik hónap után alkalmazható.

A kezeléseket névre szóló kupon formájában akár aján-
dékozhatják is!

Aki pedig inkább mozgalmas programot keres Ispotá-
lyunkban, annak az ISPOTÁLYOS HÉTVÉGE és V. 
EGÉSZSÉGPIAC a Költészet Napja jegyében c. szezon-
nyitó rendezvényünket ajánljuk figyelmébe 2017. április 
6-9. között. 

A négynapos programban mindenki biztosan talál ma-
gának elfoglaltságot. A fő nap a szombat: ekkor előadáso-
kat hallgathatnak meg az egészség, az egészséges életmód 
jegyében; kipróbálhatják a lelki tréninget és a hangfürdőt; 
a Családi Erőpróba és a Játékos Tudomány állomásain ki-
csi és nagy egyaránt próbára teheti testi-szellemei felké-
szültségét - a legbátrabbak segwayre is pattanhatnak! Ter-
mészetesen lesz EgészségesÉSfinom-menü és az Ispotály 
is nyitva áll. A kulturális élményekről maga a vármúze-
um, Kárpáti Gábor régész előadása és várvezetése, Marsai 
Ágnes kiállítása és este, a nap méltó zárásaként Alessand-
ro Baricco: Novecento c. darabjának bemutatója gondos-
kodik. Utóbbit irodalmi kávéházban kínáljuk – bízunk 
benne, hogy tetszik majd Önöknek az új forma!

Az Ispotályos Hétvége teljes programját honlapunkon 
és plakátokon olvashatják. A honlapon találnak informá-
ciót az Ispotály nyitvatartásáról, árainkról, de személye-
sen és e-mailben is készséggel állunk rendelkezésükre:

Vár u. 45.; tel: 72/671-235; info@pecsvaradivar.hu; 
www.pecsvaradivar.hu; 
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1% avagy hogyan támogathatják helyi szervezetek munkáját 
úgy, hogy az Önöknek nem jelent plusz kiadást

A Pécsváradon működő civil szervezetek sok fontos és hasznos tevékenységet látnak el, hozzájárulva ezzel a települési 
környezet megszépítéséhez, kulturális, nemzetiségi kincseinek megőrzéséhez, bemutatásához, programkínálatának 
szélesítéséhez. Az alábbiakban útmutatót találnak arról, hogyan ajánlhatják fel adójuk 1%-át, valamint röviden bemutatjuk 
azokat a helyi egyesületeket, akik várják a támogatást. Kérjük éljenek a lehetőséggel!!

Magánszemélyként az idén is dönthet úgy, hogy a megfizetett adójának 1%-át felajánlja egy regisztrált civil szervezetnek. 
A rendelkezés benyújtására 2017. május 22-ig van lehetőség.

A rendelkező nyilatkozat benyújtható:
•	 a személyi jövedelemadó-bevallással 

együtt (ügyfélkapun keresztül elekt-
ronikusan, postai úton, vagy a NAV 
ügyfélszolgálatain személyesen), 

•	 az új online felületen 2017. március 
15-e után a WebNYK program se-
gítségével, 

•	 munkáltatói adómegállapítás esetén 
2017. május 10-ig lezárt borítékban 
leadva a munkáltatónak, (Fontos, 
hogy a lezárt borítékon rajta legyen 
az adóazonosító jele, a leragasztás 
helyén pedig az aláírása!) 

•	 a 16EGYSZA jelű nyomtatványon 
(ügyfélkapun keresztül elektroniku-
san, vagy postai úton, vagy a NAV 

ügyfélszolgálatain személyesen, ez 
esetben lezárt, adóazonosító jellel 
ellátott borítékban).

•	 a 16EGYSZA jelű nyomtatvány 
adattartalmával egyező nyilatkozati 
lapként, önállóan lezárt, adóazono-
sító jelével ellátott postai borítékban 
(postán vagy a NAV ügyfélszolgála-
tain személyesen). 

•	 a bevallástól elkülönülten, közvetle-
nül a NAV-hoz 
Azt, hogy az Ön által idén megjelölt 

kedvezményezett részesült-e a felaján-
lott 1%-os összegből, jövő év januártól 
a NAV honlapján megtekintheti.

Amennyiben ügyfélkapuval rendel-
kezik, elektronikus úton tájékoztatjuk 
a felajánlott összeg kiutalásáról. 

Felhívjuk a figyelmét arra, hogy 
a rendelkező nyilatkozaton jelezheti 
hozzájárulását ahhoz, hogy nevét és 
elérhetőségét a megjelölt civil kedvez-
ményezettel közölje a NAV. Az adat-
kezelési hozzájárulás és az adatok 
feltüntetése a rendelkező nyilatkoza-
ton önkéntes, nem feltétele az érvé-
nyes rendelkezésnek. 

Nemzeti Adó-és Vámhivatal 
(forrás: nav.gov.hu)

CSALÁD ÉS KÖZÖSSÉG ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18312801-1-02 

A Család és Közösség Alapítvány tisztelettel kéri Önöket, 
hogy adójuk 1 % felajánlásával támogassák céljaink 
megvalósulását, így a városszépítő munkálatokat, 

köztér-felújításokat, közösséget formálói rendezvények 
szervezését és a rászorulók megsegítését! Köszönet 

önzetlen támogatásukért! 

FIATALOK A RÉSZVÉTELÉRT EGYESÜLET 
(PÉCSVÁRADI IFJÚSÁGI ÖNKORMÁNYZAT)

Adószám: 18332933-1-02
Az ifjúsági önkormányzat korábbi tagjai a Fiatalok a 

részvételért Egyesületen keresztül segítik a jelenlegi PIFÖ 
testületet és munkáját. Így lehetőség nyílik szélesebb 

körben beadni pályázatokat illetve az adó 1%-ával 
támogatni. Ezeknek a forrásnak a segítségével tudnak 

korosztályuknak programokat szervezni

FREUNDESKREIS VON PÉCSVÁRAD /
PÉCSVÁRADI NÉMETEK BARÁTI KÖRE/

Adószám: 19031594-1-02    
Az 1990-ben alakult klub a helyi németség összefogására, 

érdekeinek képviseletére alakult. Legfontosabb feladatának 
a német nyelv elevenen tartását, a pécsváradi és 

környékbeli sváb szokások és hagyományok felkutatását, 
felelevenítését tekinti. Ezért vállal a klub tevékeny 

szerepet a Német Kisebbségi Önkormányzattal összefogva 
a Német Olvasótábor, illetve több nagyrendezvény 

megszervezésében is, mint pl. a Maifest vagy a Német 
Nemzetiségi Mulatság. Állandó résztvevője az egyéb 

városi rendezvényeknek is, valamint mozgatórugója a 
testvérvárosi kapcsolatoknak.

NYUGDÍJASOK KÖRZETI EGYESÜLETE - 
PÉCSVÁRAD

Adószám: 18317899-1-02  
Egyesületünk segíti az idős embereket napi gondjaikban, 

problémáikban. Figyelnek egymásra, tartalmas közös 
programokat, kirándulásokat szerveznek. A nyugdíjas 
években is fontos, hogy új élményekkel és ismeretekkel 

gazdagodjanak és ezzel életminőségüket javítsák. 
Köszönettel fogadjuk adójuk 1%-át! Ha Önöknek fontos, 
hogy szüleik, nagyszüleik milyen aktívan élik nyugdíjas 

éveiket, kérjük, támogassa egyesületünket!

PÉCSVÁRADÉRT ALAPÍTVÁNY 
Adószám: 19035615-2-02   

Az alapítvány a Pécsváradon működő azon amatőr 
művészeti csoportok, szakkörök, egyesületek, civil 

szervezetek kulturális támogatását tűzte ki céljául, melyek 
egészségügyi, oktatási, szociális gondozási, diák- és 
tömegsport, környezet- és műemlékvédelem, illetve 

természetvédelem területén fejtik ki tevékenységüket.
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PÉCSVÁRAD KÖZÉPFOKÚ OKTATÁSÁÉRT 
ALAPÍTVÁNY

Adószám: 18301753-1-02   
Az alapítvány támogatja a II. Béla Középiskola tanulóinak 

szabadidő- és sporttevékenységét, kulturális igényeik 
kielégítését, tanulmányi kirándulásaikat, az oktatásukat 

segítő eszközök fejlesztését.

PÉCSVÁRADI NAPKÖZIOTTHONOS 
ÓVODÁK ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18314456-1-02    

Célunk az óvodásaink életkörülményeinek javítása, 
tárgyi feltételek biztosítása, foglalkozási eszközök, játékok 
beszerzése, hagyományápolás, rendezvények szervezése, a 

német és az angol nyelv játékos megismertetése.

PÉCSVÁRADI SPARTACUS SPORTKÖR
Adószám: 19941091-1-02   

A Pécsváradi Spartacus Sportkör a városban és a környező 
településeken biztosítja a szabadidősport 

és a versenysport lehetőségeit.

PÉCSVÁRADI VÁRBARÁTI KÖR
Adószám: 19029902-1-02 

A Várbaráti Kör célja a város történelmi, kulturális, 
szellemi értékeinek, épített és természeti környezetének 

megóvása, védelme, dokumentálása. Mindezek 
szellemében emléktáblákat helyezünk el, konferenciákat, 

előadásokat, kiállításokat, kulturális és turisztikai 
kirándulásokat szervezünk, kiadványokat jelentetünk meg. 
(Pécsváradi Füzetek sorozatunk helytörténeti emlékekről, 
eseményekről; 2017-ben a Nagyboldogasszony Templom 

250 éves évfordulójára.)

TÁRSADALMI ÖSSZEFOGÁS AZ ISKOLAI 
NYELVOKTATÁSÉRT ALAPÍTVÁNY

Adószám: 19035550-1-02    
A Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola 

alapítványa, célja a nyelvoktatás fejlesztése, technikai 
eszközök beszerzése, könyvek és jutalomkönyvek 

vásárlása, nyelvi táborok szervezése, partneriskolákkal 
való kapcsolat ápolása.

ZENGŐVÁRKONYI HAGYOMÁNYŐRZŐ 
MŰVELŐDÉSI EGYESÜLET

Adószám: 18301629-1-02
Adója 1%-ával kérjük, támogassa a zengővárkonyi 

néptánccsoportot. 2009-től új vezetéssel, megújult erővel 
igyekszik a csoport megőrizni a sárközi hagyományokat 
Zengővárkonyban. A ruha- és kelléktár felújításához és 
a magyar kultúra terjesztéséhez az Ön támogatására is 

szükségünk van! Segítségét köszönjük!

ZENGŐVIDÉK HATÁRON TÚLI MAGYAROK 
EGYESÜLETE

adószám: 18515585-1-02
Az egyesület célja Pécsvárad testvértelepülési kapcsolatainak 
ápolása, bővítése; a határon túli magyarok által lakott régiók 

kultúráinak megismerése, határokon átnyúló kulturális és 
társadalmi együttműködések létrehozása.

ZÖLD ZENGŐ – EGY ÉLEHTŐ ÉLETÉRT EGYESÜLET
Adószám:18206342-1-02

Egyesületünk küldetése a természeti és helyi értékek 
védelme és megismertetése, a környezettudatos és 

egészségtudatos gondolkodás kialakítása. Ökoszemlélet, 
szívességbank, Váradi Dénár program.

Nyugdíjasok Körzeti Egyesülete – Pécsvárad
Februárban megtartotta éves közgyűlését az egyesület, ahol 
beszámoló hangzott el az elmúlt év programjairól és költ-
ségvetéséről. 

A 170 fős civil szervezet tartalmas évet zárt. A korosz-
tályt segítő érdekképviseleti munkája mellett amatőr művé-
szeti csoportokat működtet, szólistái, vers-és prózamondói 
számos alkalommal léptek fel a megye és a régió kulturális 
rendezvényein.

Egészségmegőrző, betegség megelőző tevékenységükben 
szenior tornát tartanak hetente. Egészségügyi szűréseket 
szerveznek és gyógyfürdőkbe látogatnak.

Nagy sikere van a „Kiránduló kedd” sorozatuknak is, 
melynek célja a kimozdítás és az ismeretszerzés. A program 
keretén belül felkeresték a környező településeket és ismer-
kedtek a nevezetességekkel. 

A tagok részt vehettek 4 napos  csehországi  és egri ki-
ránduláson is.

2017-ben is folytatják a jól bevált programokat. Felke-
resik Mecseknádasd, Feked, Mohács, Szekszárd települése-
ket, nagy kirándulásukat Szlovéniába tervezik.

A zenés táncos rendezvények sem maradnak le. A januári 
pótszilveszter után márciusban nőnapot, májusban férfinapot 
tartanak terített asztal mellett.

A klubnapokat változatlanul a hónap második keddjén 
tartják, ahol minden alkalommal felköszöntik az adott hó-
napban született tagjaikat. 

1%
Nyugdíjasok körzeti Egyesülete - Pécsvárad segíti az idős 
embereket napi gondjaikban, problémáikban. Figyelnek 
egymásra, tartalmas közös programokat, kirándulásokat 
szerveznek. A nyugdíjas években is fontos, hogy új élmé-
nyekkel és ismeretekkel  gazdagodjanak  és ezzel életminő-
ségüket javítsák.

Köszönettel fogadjuk adójuk 1 % - t!
Ha Önnek fontos, hogy szüleik, nagyszüleik milyen aktí-

van  élik nyugdíjas éveiket kérjük támogassa egyesületünket!

Adószám: 18317899-1-02
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KETTŐS KÖNYVBEMUTATÓ A GULÁG EMLÉKÉV JEGYÉBEN
Hazánk társadalmának régi adóssága, hogy méltóképpen 
emlékezzen és emlékeztessen azokra az ártatlanul elhur-
colt magyar állampolgárokra, azokra a százezrekre, fiatal 
nőkre és férfiakra, akiket 1944-1945-ben a sztálini totális 
diktatúra fegyveres őrei hurcoltak el szülőföldjükről egy 
kis munka -„malenkij robot” hazugságával Szovjetunió-
beli kényszermunkára, hadifogoly és internálótáborokba.

Ezt az adósságot próbálta meg törleszteni a magyar kor-
mány azzal, hogy a 2015-ös évet a Szovjetunióba hurcolt 
politikai foglyok és kényszermunkások emlékévévé nyil-
vánította, amelyet 2017. február 25-ig meghosszabbított.

Az emlékév célja az volt, hogy s hogy rámutasson a 
politikai propaganda és a valóság közötti különbségre, és 
emléket állítson mindazoknak, akik a „propaganda évti-
zedeiben” nem mondhatták el mindazt, amit meg- és át-
éltek.

Az Emlékév erőt, hitet adott valamennyiünk számára, 
akik tudjuk: múltunk hiteles ismerete nélkül nem építhe-
tő a jövő, a múlt áldozatai emlékének megőrzése nélkül 
elveszítjük nemzeti múltunk egy darabját. Hiányos, tö-
redékes múlttal pedig hiteltelenekké válunk mindazon 
kultúrnemzetek között, amelyek hiszik és vallják, hogy a 
nemzetnek kötelessége múltjának egészét vállalni, azt is, 
amire büszke lehet és azt is, amit szégyellnie kell. Hiszen 
a hiányos, elhallgatott, eltorzított múltismeret eltorzítja a 
látásmódot és rossz döntésekhez vezet.

A Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesülete az 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, a Gulág Emlékbizottság 
által kiírt pályázaton Kisebbségi sorok a Kárpát-medencében. 
A baranyai sváb és a kárpátaljai magyar közösség „malenykij 
robot-ra” való elhurcolásának történései című projektre, jó-
magam, Bayerné dr. Sipos Mónika, „Egy geresdlaki sváb 
lány szenvedései a GULÁG-on” nyertem támogatást.

A támogatásnak köszönhetően készülhetett el az a két 
kiadvány, könyv, amelyeknek a bemutatója, a Kommuniz-
mus áldozatainak emléknapján, 2017. február 25-én volt 
városunkban.

Míg az egyik kötet egy Geresdlaki fiatal lány „kalan-
dos” élettörténetét meséli el, addig a másik nemzetközi 
kitekintésben tárja fel az elhurcolások eseményeit négy 
szerző tollából. Friesz Péter a nagyszülei visszaemléke-
zései alapján vázolja az eseményeket, Makk Károlyné és 
Márkus Beáta két külön írásban mutatja be a Mecsekná-
dasdi németség szenvedéseit a GUPVI táborokban vala-
mint Bayerné dr. Sipos Mónika a kárpátaljai magyarság 
„malenkij robot-os” kálváriáját boncolgatja, egy túlélő 
elmondásai alapján.

Örömmel töltött el mindnyájunkat, hogy rendezvé-
nyünket megtisztelte jelenlétével dr. Hargitai János or-
szággyűlési képviselő úr, aki a rövid köszöntőt követően 
osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel. Nemzetközi ki-
tekintésben tekintette át a második világháborút követő 

eseményeket, a kommunizmus bűneit, a Magyarországon 
élő németséget, magyarságot sújtó gaztetteket, amelyeket 
sok esetben a Nyugat-Európában élő polgárok nem is is-
mernek. Sokan nem élték túl a megpróbáltatásokat, és a 
visszatérők sem beszélhettek évtizedeken keresztül arról, 
mi történt ott velük, de ma már nyíltan lehet beszélni, em-
lékezni, ezért nagyon fontos, hogy a fiatalokhoz is eljussa-
nak ezen történelmi események, megismerjék mindazt a 
szörnyűséget, amelyben őseiknek része volt. 

Tillai Gábor, a pécsi Janus Pannonius Múzeum törté-
nésze történelmi kontextusban ábrázolta a történéseket. 
Részletesen beszélt a Kárpát-medencében történt de-
portálásokról, a szolyvai láger borzalmairól, az emberte-
len körülményekről. Vázolta a koncentrációs, GULÁG, 
GUPVI, stb. táborok kialakulását különböző nemzetek 
vonatkozásában, több évszázadra visszamenőleg.

Bayerné dr. Sipos Mónika, a Zengővidéki Határon Túli 
Magyarok Egyesületének elnöke, a szép számmal megje-
lent érdeklődők, meghívottak számára bemutatta az elké-
szült kiadványokat. 

A műsorban közreműködtek: Bayer Botond (aki az 
egyik kötet „hősének” dédunokája), Ilijin Petár és Marján 
Dalma.

A kötet a Molnár Nyomda és Kiadó Kft. gondozásában 
jelent meg. A tördelésben, a szerkesztési munkálatokban 
oroszlánrészt vállalt a bólyi Máy Fotóstúdió.

A könyvbemutató dedikálással, rövid fogadással zárult.
Terveink szerint a közeljövőben a két kiadvány Me-

cseknádasdon és Geresdlakon is bemutatásra kerül.

Bayerné dr. Sipos Mónika
Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesületének el-

nöke

(Az „Egy geresdlaki lány szenvedései a GULÁG-on” könyv 
összes példánya elfogyott a bemutatón. A „Kisebbségi sorsok 
a Kárpát-medencében” jelenleg is megvásárolható a műve-
lődési központban illetve az utánrendelés megérkezése után 
mindkettő kiadványhoz hozzájuthatnak az érdeklődők.)
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Egyesületünk idén is tart Ökopiacot, 
melynek helyszíne a pécsváradi Fülep 
Lajos Művelődési Központ, illetve szép 
időben az előtte lévő tér.

Az Ökopiacon saját terményt, kéz-
műves terméket, garázsvásári (hasz-
nált) holmit lehet eladni vagy venni. 
Asztalfoglalást jelképes összegért biz-
tosítunk. Ökobutik részén pedig meg-
unt ruhákat, könyveket, bármely egye-
bet várunk cserére. Arra kérünk 
mindenkit, hogy ne szakadt, törött, 
használhatatlan árut hozzon. Értékmé-

rőnk a Váradi Dénár, melyet a cserére 
szánt holmikért adunk. 

Időpontok: 2017.04.08., 
2017.05.13., 2017.06.10., 2017.09.09., 
2017.10.07., 2017.11.11.

Az időpont változtatás jogát fenn-
tartjuk.

Szeretettel várunk minden érdeklő-
dőt!

Bővebb információ Egyesületünk
ről, programjainkról:
ZÖLD ZENGŐ – EGY ÉLHETŐ 
ÉLETÉRT EGYESÜLET

WEB: www.zoldzengo.hu, www.
facebook.com/zoldzengoegyesulet, 
zoldzengoegyesulet.blogspot.hu
E – mail: info@zoldzengo.hu 	 Tele-
fon: 20 / 263 - 4117

Simara-Dallos Renáta
elnök

Jöjjön az Ökopiacra!

Megújult a Pécsváradért Alapítvány
Az 1992-ben alakult Pécsváradért Alapítvány teljes kurató-
riuma a tavalyi évben átadta a lehetőséget olyan helyben élő 
és a helyi ügyek iránt elkötelezett fiataloknak, akik modern 
eszközökkel és megújult szellemiségben kívánják a jövőben 
megvalósítani az alapítvány eredetileg is lefektetett céljait.

Az alapítvány céljául tűzte ki, hogy Pécsvárad és annak 
környékének szellemi és természeti értékeit újszerű megkö-
zelítésben tárja a helyi lakosság és a „nagyvilág” elé. 

A kuratórium új elnöke Link Zoltán, tagként pedig Gál-
Ferencz Rita, Gál Krisztián, Göbl Richárd, Linkné Mohai 
Lygia, Kótsch Petra és Kutas Éva támogatják az alapítvány 
munkáját.

Kérjük, amennyiben egyetért az idén fennállásának 25. 
évfordulóját ünneplő Pécsváradért Alapítvány céljaival, 
támogassa munkánkat adója 1%-ával.

Adószámunk: 19035615-2-02
 

Kérdéseikkel, javaslataikkal forduljanak hozzánk bizalom-
mal, és keressenek minket a facebookon is!

A Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesülete
álláslehetőséget hirdet 2 fő Közösségi munkás munkakör betöltésére

Elvárások a jelentkezőkkel szemben: 
-	Programszervezői készség,
-	problémamegoldó készség,
-	kreativitás,

-	felelősségteljes, önálló munkavégzésre való 
képesség

Időtartama és a jogviszony jellege: 
Határozott időtartamú kulturális közfoglalkoztatotti jogviszony, a Kulturális Közfoglalkoztatási 
Program keretében (várhatóan 2017. április elejétől 2018. február 28. napjáig)

Előfeltétel:  Érettségi; Regisztrált álláskereső
Jelentkezés módja: Fényképes önéletrajzzal a zengovideki.hatarontuli@gmail.com e-mail címre

Érdeklődni a 70/6232115-ös telefonszámon lehet.
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ERDÉLY – SZÉKELYFÖLD
2017. június 30. - július 5.

1.NAP Pécsvárad – nagylak – Arad (48-as emlékmű) – Nagyszeben (főtér) -  Brassó (Fekete templom, főtér) – 
Csernáton (vacsora, szállás)

2.NAP Csernáton (reggeli, Haszmann Pál múzeum, skanzen) – Gelence (erődtemplom) – Kézdivásárhely (főtér) – Szent 
Anna tó – Nyergestető (48-as emlékmű) – Csíksomlyó (kegytemplom) – Máréfalva (vacsora, szállás) 2017. júli-
us 1. „Az Ezer Székely Lány Napja”!

3.NAP Máréfalva (reggeli) – Csíkszereda – Madéfalva – Gyímes – Ezeréves határ – Békás szoros – Gyilkos-tó – Libán 
tető (Hargita és Görgényi havasok látványa) - Máréfalva (vacsora, szállás)

4.NAP Máréfalva (reggeli) – lovas szekerezés egész nap a Hargita fennsíkra, étkezés a szabadban (Fakultatív)
5.NAP Máréfalva (reggeli) – Székelyudvarhely – Farkaslaka (Tamási Áron sírja) – Korond (vásárlás) – Szováta (Medve 

tó) – Torockó (vacsora, szállás)
6.NAP Torockó (reggeli) – Torda (sóbánya) – Kolozsvár (Szent Mihály Templom, Hunyadi Mátyás szülőháza) – Kőrösfő 

– Nagyvárad – Méhkerék – Békéscsaba – Pécsvárad
Szállás: Csernáton 1 éjszaka, Máréfalva 3 éjszaka, Torockó 1 éjszaka félpanziós (reggeli, vacsora) ellátással
Részvételi díj: 61.500 Ft, mely  tartalmazza a z útiköltséget, szállást félpanzióval, belépőket, utasbiztosítást (fakultatív 

program+ 3500 Ft) 
Jelentkezés: 30.000 Ft előleg befizetésével a művelődési központban március 31-ig.

A Pécsváradi Várbaráti Kör közgyűlést tartott
Február végén tartotta a Várbaráti Kör éves közgyűlését, 
amelyen az előző évi beszámolók mellett a 2017.évi mun-
katervet is tárgyalta az egyesület. Elsőként az alapszabály 
módosítást szavazták meg a jelenlevők. A változtatásra 
részben a jogszabályi környezet megváltozása, az új civil 
törvény életbe lépése miatt volt szükség. A 2016 nyarán 
történt vezetőség választás bejegyeztetése kapcsán derült 
ki, hogy az 1984-es alapszabály van érvényben, a közben 
történt változtatásokat törvényességi-formalitási hiányos-
ságok miatt az ügyészség illetve bíróság nem fogadta be, 
ezért az alapszabály módosítása után az elmúlt évben meg-
választott vezetőséget a közgyűlésnek ismét meg kellett 
erősíteni tisztségükben.  A szavazás már az új alapszabály 
szerint titkos szavazással megtörtént.

Ezek után Dr. Bíró Ferenc elnök megtartotta az elmúlt évi 
beszámolót, melyek címszavakban: Dr. Sári Mihály előadása 
a Szent István Napok keretében, szászvári kirándulás, ’56-os 
rendezvények (hely emlékek és relikviák gyűjtése, ezekből 
ünnepi műsor illetve kiállítás, fáklyás felvonulás), 25. Óév-
búcsúztató Zengő túra, erre az alkalomra kiadott jelvény. A 
tagok közötti kommunikációt segíti az új honlap és az egye-
sület facebook oldala. Külön öröm, hogy a pécsváradi mo-
nostor Vatikáni alapító levelének hiteles másolatának meg-
szerzése. Már az idei évben történt a Szigetvári kirándulás.

A pénzügyi beszámolóban Bognár Gyöngyvér elmond-
ta, hogy az elmúlt évi pénzhiányos helyzet kedvezően válto-
zott részben az 56-os rendezvények pályázati forrásból egy 
másik helyi civil szervezettel történt megvalósítása révén, 
részben a túra jelvényből származó bevételek segítségével. 
A 340 ezer forintos bevétellel szemben 213 ezer forintos 

kiadási oldal áll. A működéshez és a tervezett programok 
megvalósításához azonban további források bevonása 
szükséges, ezért januárban a Nemzeti Civil Alaphoz pályá-
zatokat nyújtott be, melyeket a pályáztató már több lépcső-
ben befogadott, az eredmény azonban még nem ismert. To-
vábbra is fontos a tagdíjak befizetése, valamint javasolta a 
személyi jövedelem adó 1%-ának gyűjtését, amellyel a pol-
gárok jelentős forráshoz juttathatják a civil szervezeteket.

A pénzügyi beszámoló után Dr. Bíró Ferenc a 2017. évi 
munkatervet ismertette. (Itt a Hírmondóban mellékeljük, 
de honlapunkon és facebookon is megtekinthető.) Kiemel-
te a „Kommunista diktatúrák áldozatainak” emlékkövének 
avatását, melyet a közgyűlés hétvégéjére szervezett közösen 
Pécsvárad Város Önkormányzata és a Várbaráti Kör. Pécs-
várad Városvédőszentjének napjához kapcsolódó kiállítás 
megrendezéséhez a tagság és a lakosok segítségét kérte, 
miszerint, akiknek Szent György emléktárgyai, képei, fotók 
vagy bármilyen hozzá kapcsolódó kiállítási tárgyai vannak, 
ajánlja fel a kiállítás idejére.  Ugyancsak részletesen ismer-
tette a nyári, Erdélybe tervezett 6 napos kulturális utat. 

A közgyűlés mindkettő beszámolót és a munkatervet is 
egyhangúlag elfogadta.

Zádori János polgármester is szót kért a közgyűlésen. 
További támogatásáról biztosította az egyesületet, valamint 
kérte, hogy a szervezet – az önkormányzattal közösen – ta-
láljon megoldást a Várostörténeti Múzeum évek óta húzó-
dó kérdésére vonatkozóan. 

Kérjük, amennyiben a Várbaráti Kör programjával, cél-
jaival egyetért, támogatni szeretné SZJA 1%-t ajánlja szer-
vezetünknek. Adószámunk 19029902-1-02. 
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Pécsváradi Várbaráti Kör
2017. évi programtervezet

Dátum Program
március 28. Dr. Sári Mihály előadása.  

A reformáció hatása a magyar 
nemzeti kultúrára

április 8. előadás: Szent István korabeli 
Pécsvárad 

április 21. Szent György kiállítás
április 23. Városnap, főzés
április-május Peónia túra
június 30-július 6. kirándulás
augusztus 15. 250 éves a Nagyboldogasszony  

templom előadás
szeptember 19. „Függőségek” előadás
szeptember 23. vagy 30. látogatás Rockenbauer Pál 

halálának 30 éves évfordulója
október 7-8. kirándulás
október 23. Városi ünnepség/koszorúzás
november 1. gyertyagyújtás, megemlékezés
november 14. Fáklyás felvonulás
november 18-19? Skóciai Szent Margit Túra
november/december előadás
december 30. 25. éves jubileumi szilveszteri túra

Az időpontok tájékoztató jellegűek, a változtatás jogát fenntartjuk!

A Pécsváradi Várbaráti Kör felhívásai:
A Pécsváradi Várbaráti Kör tisztelettel hív mindenkit 2017. 
április 8-án 10 órára 

„A középkori Pécsvárad” című előadásra. Előadó: Kár-
páti Gábor régész. Helyszín: Pécsváradi Vár.

Felhívjuk a figyelmet, hogy az előadás ingyenes, de a Vár 
többi szezonnyitó rendezvényére belépőjegyet kell váltani!

*

A Pécsváradi Várbaráti Kör kiállítást szervez olyan „Szent 
Györgyről készült ábrázolásokból (képek, szobrok, kis-
plasztikák, nyomtatványok), amelyek Szent Györgyöt, 
városunk védőszentjét ábrázolják. Kérjük, hogy akik 
ilyenekkel rendelkezik adja le a Fülep Lajos Művelődési 
Központban,Bognár Gyöngyvérnél, hogy a kiállítási anyag-
ban felhasználhassuk.

Akarsz róla beszélni?
Márciustól két hagyományos programunk mellett (visszatér az Ifjúsági klubba kedd 
esténként a Film klub 18:00-ás kezdéssel, valamint havonta ismét megrendezésre 
kerül az Éjszakai Ping-pong verseny, egyből március 24-én este 20:00-ás kezdéssel) 
egy új lehetőségre is felhívnánk a pécsváradi fiatalok figyelmét!

A PIFÖ részt vesz a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzati Társaság által szervezett 
RÉV című projektjében, melynek célja, hogy a helyi közösségeket aktivizálja. Ennek 
első lépéseként arra kérünk Titeket, hogy gyertek és beszélgessünk az ötleteitekről, 
vágyaitokról és mondjátok el a véleményeteket a helyi programokról, rendezvények-
ről. Találkozzunk március 17-én és 31-én 17:00-tól az ifjúsági klubban (régi tűzoltó 
szertár)!

Gyertek el és mondjátok el mit szeretnétek?!
László Miklós

Régiós képzésen 
vettek részt a PIFÖ-sök
Az Ifjúsági Szolgáltatók Országos Szövetsége által ki-
dolgozott „Basic- Pályakezdő ifjúságsegítőknek” című 
tréningjét régiónként tartották meg, melynek a Dél-Du-
nántúlon Pécsvárad adhatott otthont, így a PIFÖ-s fiata-
lok le is csaptak eme lehetőségre és kisajátították maguk-
nak a képzést. 

A program így részben csapatépítő is volt a fiata-
loknak, másrészt megismerkedhettek a magyarországi 
ifjúságpolitikai helyzetképpel, szituációs feladatokon 
keresztül kipróbálhatták milyen egy város vezetése, il-
letve, megalkották a saját tökéletes városukat a tökéletes 
PIFÖ-ssel.

László Miklós
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Micsoda?! Törökország?? Erasmus+??

– El fognak adni tíz birkáért! Felrobbantanak! Elcserélnek egy 
tevéért! Felrobbantanak! – ilyen, és ehhez hasonló figyelmezte-
tések, melyek számtalanszor hangzottak el, mikor kiderült, hova 
is utazunk… Nem változott ez az elmúlt hat évben, amikor elő-
ször készülődtem, hogy Törökországban tanuljak. 

Igen, beismerem, nekem is megfordult a fejemben, hogy tör-
ténhetnek rossz dolgok. De hol nem? Rendben, Törökországról 
sokat hallottunk a médiában az utóbbi hónapokban. Robbantá-
sok, menekültek, Szíria, muzulmánok, Erdoğan…. félelmetes, 
nem? Hadd meséljek egy kicsit arról, mit tapasztaltunk mi a 
„hírhedt” törököknél, vagy inkább kurdoknál. Ugyanis Elazığ, a 
400 ezres város Kelet – Anatóliában már jórészt kurdok által la-
kott területnek számít. Fontos megjegyezni, hogy a kurdok a 
világon az egyik legnagyobb anyaország nélküli kisebbsége. Ren-
geteg sztereotípia kapcsolódik hozzájuk is, ugyanúgy, ahogy a 
törökökhöz. Mi az egy hét alatt, az utcákon járva, kávézókban és 

éttermekben ülve a vendégszereteten és a baráti hangulaton kí-
vül mást nemigen tapasztaltunk. Ők is, mint akármelyik másik 
ország lakója hálás, ha a saját nyelvén szólítják meg és ha kiderül, 
hogy valaki Magyarországról érkezett testvéri szeretettel fordul-
nak felénk… nem is értem miért?!

És hogy mi is az az Erasmus+?
Elazığ, február 16., hajnali három óra. Egy román, egy szlovák, 
egy török és egy magyar takarítja a termet, melyben már több 
napja esznek, isznak, játszanak, tanulnak, és néha még alszanak 
is a résztvevők. Egyvalaki figyel csak a kanapéról, figyeli, ahogy 
a többi dolgozik és érzi, hogy egyszerre négy szempár szegeződik 
rá. A német megvonja a vállát, és nevetve böki oda: - Ugyan srá-
cok, Németországban is ez van, nem?!

Kicsit hivatalosabban: „Az Erasmus+ az Európai Bizottság 
programja, amely az oktatást és képzést, az ifjúsági szférát… tá-
mogatja.” (www.tka.hu)

Így lehetséges, hogy 26 – szlovén, szlovák, román, német, olasz, 
angol, litván, lett, észt, azerbajdzsáni, török és magyar – fiatal talál-
kozott egy Isten (vagy Allah) háta mögötti török városban, hogy 
egymástól egymásról és a világról tanuljanak. A téma a sokféleség 
Európában és, hogy vajon nevezhető-e ez gazdagságnak. A társaság-
ból kiindulva ezt abszolút megerősítettük. Pozitív volt, hogy hason-
lóképp vélekedtünk a bevándorlásról, az adott országok etnikumai-
ról, ehhez azonban nagyon fontos volt, hogy egytől egyig nyitott, 
tanulni- és érvelni képes, elfogadó személyek alkották a csoportot. 

Úgy gondolom, hogy egy szikrányit jobb világban élhetnénk, 
ha az emberek csak egy kicsit nyitottabbak és elfogadóbbak len-
nének. Fiatalok, utazzatok, tapasztaljatok és éljetek!

Fischer Dóri

International Conflict Management Training Course Isztambul 
Január végén hárman ellátogattunk egy tréningre Isztambulba. 
A téma a kultúrák közti konfliktuskezelésről szólt. A szervezők 
változatos, sokszínű programmal készültek, és szerencsére nem 
sok unalmas, végtelen hosszúságú előadássorozat formájában, 
hanem rendkívül interaktív feladatokkal. Első nap leginkább az 
ismerkedésre helyeződött a hangsúly. Mindenki bemutatkozott, 
mondott néhány gondolatot magáról és többször elgyakoroltuk 
egymás nevét, hogy mindenkinek bevésődjön. A nap második 
felében közösségépítő foglalkozások voltak, amik során közösen 
is és kisebb csoportokban is dolgoznunk kellett. A második nap-
tól kezdődtek a témához kapcsolódó feladatok. A hét folyamán 
bemutathattuk a saját országunkat, településünket, a szerveze-
tet, aki által részt vehettünk a tréningen, megismerhettük a töb-
bi ország kultúráját. Belebújhattunk Gandhi, Mandela, Martin 
Luther King bőrébe egy-egy feladat erejéig, és megismerhettük, 
hogy miért is küzdöttek ők a maguk korában. Sok feladat volt, 
ahol megoszthattuk egymással a személyes gondolatainkat, él-
ményeinket, konfliktusainkat. Megtanultuk, hogy valójában mi 
a konfliktus, milyen pozitív és negatív aspektusai vannak, mi-
lyen viselkedésformákból eredhet. Jó volt hallani más országok-
ból jött emberek véleményét, gondolatait személyesen is, nem 
csak a média ferdítésein keresztül. Nekem személyesen nagyon 
sokat segített ez az egy hét abban, hogy elfogadóbb és megér-

tőbb legyek az iszlám vallás és kultúra irányába, még jobban 
abban, hogy a legtöbb interkulturális konfliktus hiánya a nem 
megfelelő kommunikáció, vagy a kommunikáció teljes hiánya.

Az Isztambulban eltöltött 1 hét csúcspontja számomra a pénte-
ki sharing and careing evening volt, ahol megkóstolhattuk egymás 
tradicionális ételeit, nem utolsósorban italait, és minden ország 
nemzeti zenéire buliztunk. A hangulat nagyon jó volt és szerintem 
mindenki nagyon jól érezte magát és mindenkinek sikerült egy ki-
csit vagy éppen nagyon lazítani, a közösséget is összekovácsolta.

A szervezőknek köszönhetően kaptunk egy szabadnapot is, 
amit városnézésre használtunk fel. Isztambul gyönyörű város, 
rengeteg látnivalóval. Nyilván, mint minden nagyvárosban, itt is 
vannak nyomornegyedek, de a történelmi városrész számomra 
lenyűgöző volt. Sajnos, arra nem jutott elég idő, hogy minden 
nevezetességet megtekintsünk, de egyszer még mindenképpen 
visszajövök ide csak turistaként.

Összegezve ezt az egy hetet, én személy szerint nagyon jól 
éreztem magam, örültem, hogy új embereket ismerhettem meg 
és sokat sikerült fejlődnöm a más kultúrájú emberek elfogadása 
terén is. Nem bántam meg, hogy jelentkeztem erre a kurzusra, 
és ha a későbbiekben lesz még rá lehetőség, szívesen részt veszek 
ismét valami hasonlón.

Wagner Klaudia
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Im memoriam
dr. Brezniczky József

Az idősek sorsa, hogy egyre keve-
sebben emlékeznek rájuk, hiszen 
kortársaiknak egy része már előt-
tük elment. Aktív életükben a fia-
talok már nem ismerhették őket, 
hiszen ők már rég nyugdíjasok. 
Sokan járnak így, hiszen ez a fo-
lyamat az élet visszafordíthatatlan 
része. Vannak azonban olyan em-
berek, akikre sokáig emlékeznek, 
mert életében vagy munkásságá-
ban valami maradandót alkotott. 

Dr. Brezniczky József ilyen ember volt. Ezért kötelességünk is 
nekünk pécsváradiaknak emlékezni rá és tovább adni emlékét 
az utánunk jövőknek. 

A 60-as végén a Pécsváradi Járás felszámolása során meg-
szüntették az itt működő gimnáziumot is, ezzel megszűnt a 
középiskolai oktatás Pécsváradon. Az akkori fejlesztési elkép-
zelések szerint mezőgazdasági szakiskolát azonban lehetett 
létesíteni. A volt járási tanács épületéből (mai járás és ön-
kormányzat épülete) alakíthatták ki az új szakiskolát. Ennek 
megszervezését a Lengyeli Mezőgazdasági Szakiskolából jött 
Dr. Berzniczky Józsefre bízták, aki magával hozta tanártársait, 
Heiner Tibort és feleségét, Molnár Zsuzsát, Kovács Károlyt. Jó 
szervezőkészsége és kapcsolatai révén sikeresen megszervez-
te és jó szakmai munkájuk révén elismertté tette a Pécsvára-
di Mezőgazdasági Szakiskolát. Igazgatói működése alatt nem 
csak fejlődött, hanem az igényeknek megfelelően változtak, 
bővültek a választható szakok, majd később megszervezték a 
szakközépiskolai osztályokat is, ahol már érettségit is kaptak 
a végzett szakmunkások. Brezniczky József keze alatt új tanár 
generáció nőtt fel. 

Jóska a város közéletéből is kivette részét, s városunk érdeké-
ben sikeresen lobbizott akkori tisztségei és kapcsolatai révén. A 
’80-as évek végén az MSZMP akkori vezetésének nemtetszése 
ellenére is elvállalta a helyi emberek jelölését országgyűlési kép-
viselőnek. És meg is választották. Ő ezen funkciójában is segítette 
Pécsváradot. A rendszerváltás előtti utolsó évben pedig képviselő 
társaival együtt szavazataikkal lehetővé tették, a rendszerváltás-
hoz szükséges alkotmány és törvénymódosítások megszavazását. 
Így vált lehetővé 1990-ben az első szabad választás. 

Többször lehetőségem volt erről az időszakról beszélgetni vele 
és valóban kevesen tudják, hogy milyen sok múlott akkor azon, 
hogy a Németh Miklóst támogató reformerek így döntöttek. 

Brezniczky József csendes, családjának élő közéleti ember 
volt. Nyugdíjba vonulása után visszahúzódva élt, szőlejét, gyü-
mölcsösét művelve élvezte azt, amire addig kevés ideje volt. A 
sors azonban közbe szólt és betegségei miatt otthonába kény-
szerült. Utolsó éveit itt töltötte feleségével, akit rajongva szeretett 
és aki híven ápolta. Úgy ment el, ahogy élt. Csendben, szinte 
észrevétlenül. Volt barátai, ismerősei magukban siratták el. 

Ne felejtsük el azonban Őt, mert személye és munkássága 
révén több lett Pécsvárad.

Isten veled Jóska, emlékedet megőrizzük!
Dr.. Bíró Ferenc

Koleszár Istvánné
Ismét elment Pécsvárad 
egyik tiszteletreméltó pol-
gára. Halála is olyan volt, 
mint élete: csendes, békés.

Ilonka, ahogy sokan 
hívták, 1924. december 
24-én született Marázán.  
Szülei nagyon szorgalmas 
emberek voltak, édesapja 
hentes és mészáros, és gaz-
dálkodó volt, édesanyja a 
háztartásban és a földeken 

tevékenykedett. Két kislányuknak (Ilona és Gizella) 
mindent megtanítottak – varrást, hímzést, kötést, a 
háztartás minden oldalát – ami bizony később nagyon 
hasznos volt a nehéz megélhetési években. Az elemi 
iskolát elvégezve, a 2 polgári évet kitűnő eredménnyel 
zárva, sajnos nem tudta folytatni egy hirtelen beteg-
ségből fakadóan nem vált valóra álma, hogy tanítónő 
lehessen. 

1945-ben összeházasodva Koleszár Istvánnal, a 
hímesházai gőzmalom résztulajdonosával a közeli te-
lepülésre költözött. Néhány év múlva el kellett hagyni 
otthonukat, mindent hátrahagyva, két kislányukkal 
Kátolyba, Nagyharsányba költöztek. Később Pécsvá-
radra kerültek, ahol életüket leélték. Az akkori község 
befogadta őket, tiszteletet, megélhetést és állandóságot 
biztosítva az addig vándorló kis családnak, Először a 
pécsváradi gőzmalomban dolgozott adminisztrátor-
ként, majd a szakmunkásképző iskolában, valamint a 
gimnáziumban élelmezésvezető lett.

Két kislányának mindig azt tanította, hogy tanul-
janak, legyenek szorgalmasak, mert mindent el lehet 
venni, de a tudást, azt nem. Nagy örömére és büszkesé-
gére mindkét gyermeke egyetemet végzett és fiú uno-
kája az év tavaszán készül a doktori disszertációjának 
megvédésére, amin sajnos már nem vehet részt, mint 
büszke nagymama.

Nagyon nagy örömére a kezdetektől 17 éven át te-
vékeny tagja, majd vezetője volt a pécsváradi Díszítő-
művészeti szakkörnek ahol a szakkör tagjainak rajzolta 
– előnyomta a szebbnél szebb mintákat terítőknek, pár-
náknak. Korán nyugdíjba ment, de ez a tevékenység – 
aminek a Pécsváradi Művelődési Ház adott otthont – ki-
teljesítette életét. Örömmel, boldogan ment hétfőnként 
és nagy szeretettel mesélt a szakkör tagjainak szorgal-
máról, jókedvéről és büszke volt igyekezetükre, amivel 
tudásukat egyre többre és magasabb színvonalra vitték. 
Ezt bizonyítja a számos elismerés, amit szakkör kapott.

Életére a kemény munka, a mások szeretete, tiszte-
lete és megbecsülése volt jellemző. Férjével együtt sze-
retetben és megértésben élték 41 éven át. 

Sosem panaszkodott, pedig nagyobbik lányát 13 
évvel ezelőtt eltemette, elfogadta, és megbékélten élte 
tovább életét.

Nyugodjék békében!
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Programok 
Március 15. 	 Ünnepség a Kossuth téren a PSZC II. Béla Középiskola tanulóinak közrem.
Március 17. 	 Akarsz róla beszélni?- PIFÖ programja az ifjúsági klubban
Március 20. 	 Lakossági fórum
Március 21. 	 Zacher Gábor előadása
Március 22. 	 Kalandozó magyarok előadás sorozat (Arató Gergely és Rosenberger Ramóna)
Március 24. 	 Éjszakai Ping-pong
Március 26. 	 Családi nap a várban
Március 28. 	 Ismeretlen ismerős
Március 31. 	 Akarsz róla beszélni?- PIFÖ programja az ifjúsági klubban

Április 6-9. 	 Szezonnyitó és Ispotályos hétvége a várban (részletek külön plakáton)
Április 8. 	 Ökopiac
Április 9. 	 Babaruha börze
Április 13. 	 Húsvétváró, benne az Ördögszekér kompánia Időfa című előadása
Április 16. 	 Húsvéti bál a Perfect zenekarral, sztárvendég a Happy Gang 
	 belépő: elővételben 1400 Ft/fő, helyszínen 1800 Ft/fő
Április 23. 	 A Város Napja benne VII. Várad-Futás (jó idő esetén a várkertben)
Április 25. 	 Ismeretlen ismerős
Április 29. 	 Fúvóstalálkozó – Magyarországi Német Ének Zene és Tánckarok 
	 Országos Tanácsa szakmai napja
Április 30. 	 Koszorúcska
(A külön nem jelzett programok helyszíne a Fülep Lajos Művelődési Központ)

S p o r t h í r e k

Teremfoci
Felnőtt labdarúgó csapatunk az új vezetőedző Varga László veze-
tésével január végén részt vett Komlón a Komlói Bányász Sportkör 
által szervezet teremlabdarúgó gálán. Színesítette a programot a 
PMFC és a Komló öregfiúk csapatainak meccse, illetve az utánpót-
lás csapatok mérkőzése. Teltház előtt csapatunk a hat csapat közül 
közönségszórakoztató játékkal, egy döntetlen és két győzelemmel 
megszerezte az első helyet! A döntőben a 90-es évek Komlói csapatát 
győztük le. Gratulálunk!

Megye I. osztály felnőtt bajnokság tavaszi mérkőzései:
Március 5.	 14:30 	 Pécsvárad- Villány 
Március 11.	 11:00	 PEAC- Pécsvárad
Március 18.	 15:00	 Pécsvárad-Szászvár
Március 25.	 15:30	 Sellye- Pécsvárad
Április 2.	 15:30	 Siklós- Pécsvárad
Április 9.	 16:00	 Ócsárd- Pécsvárad
Április 16.	 16:00	 Pécsvárad- Beremend
Április 23.	 16:30	 Boda- Pécsvárad
Április 30.	 16:30	 Pécsvárad- PVSK
Május 6.	 17:00	 Pécsvárad- Mohács
Május 14.	 17:00	 Harkány- Pécsvárad
Május 20.	 17:30	 Pécsvárad- Bóly
Május 28.	 17:30	 Szederkény- Pécsvárad

U16 és U19-es mérkőzések
U16-os mérkőzések 9:30-kor, míg a U19 11:30-kor kezdődnek:
Március 11.	 Pécsvárad- Szászvár
Március 18.	 Sellye- Pécsvárad
Március 25.	 Pécsvárad- Merenye
Április 1.	 Siklós- Pécsvárad
Április 16.	 Ócsárd- Pécsvárad
Április 23. 	 Beremend- Pécsvárad
Április 29.	 Boda- Pécsvárad
Május 13.	 Pécsvárad- Mohács
Május 27.	 Pécsvárad- Harkány
Június 3.	 Pécsvárad- Villány

Kézilabda hazai mérkőzések:
március 25.	 15:00	 Pécsvárad- Szentlőrinc
április 8.	 16:00	 Pécsvárad- Vörös Meteor
április 22.	 16:00	 Pécsvárad- Hosszúhetény

Pécsváradi Hírmondó
Pécsvárad Város 
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